
TRGOVINA LJUDIMA U AFRICI:  

KANCEROGENO MODERNO ROPSTVO 

Uvod: 

Rak koji izjeda sadašnje afričko društvo jest trgovina ljudima koja trajno prijeti. Nevine se žrtve 

prodaje iz Afrike u zemlje Bliskog istoka i zapadne Europe, a tako i iz jednog dijela Afrike u 

drugi dio. Žrtve su najčešće u dobi od 9 do 45 godina. Značajan broj su djevojke od 13 do 20 

godina i mlade žene. Određen broj muškaraca iz Afrike također postaje žrtvama trgovine 

ljudima. Obično se trguje u svrhu prostitucije, žrtvovanja djece, trgovine ljudskim organima i 

zbog prisilnog rada.  

Pozadina: Najviše žrtava trgovine ljudima je iz ovih zemalja: Eritreja, Burundi, Centralna 

Afrika, Uganda, Somalija, Demokratska Republika Kongo i Egipat. Glavni razlozi zbog kojih 

postaju žrtve zla trgovine ljudima su: siromaštvo, nezaposlenost, niska svijest o postojanju 

trgovine ljudima i razorene obitelji. Siromašna i nezaposlena osoba traži priliku za bolji život i 

posao u struci. Oni su posebno osjetljivi na slatkorječivost posrednika koji obećavaju bolju 

budućnost i zaposlenje baš kakvo te osobe žele. Zatim činjenica razorenih obitelji, posebno u 

zemljama poput Kenije, Ugande i Konga, ima za posljedicu ostavljanje neželjene djece ili djeca 

sama odlaze od kuće gdje roditelji ne žive u normalnim odnosima, na primjer, roditelji koji 

stalno mijenjaju partnere. Takva djeca i mladi lako upadaju u zamku trgovaca ljudima.  

Taktike regrutiranja novih žrtava:  

Uobičajena sredstva kojima se trgovci ljudima služe kako bi namamili žrtve su sljedeća: 

- Obećanje dobrog posla s visokim plaćama. Tako bi mogli pomoći i članovima svoje obitelji 

koji su u nevolji. 

- Bolji uvjeti života. 

- Obećanje besplatnog školovanja u nekim slučajevima. 

- Koriste male darove, poput manje količine novca ili nekih sitnica za namamljivanje 

djevojaka, uglavnom maloljetnih. 

- Služe se lažima predstavljajući se kao dobar mladić ili djevojka, kao budući zaručnik ili 

zaručnica, a onda odvedu partnera u zlo trgovine ljudima. 

- Prijevare na društvenim mrežama: preko Facebooka, Instagrama i Twittera šire lažne 

informacije o perspektivnim poslovima ili stipendijama za studiranje. Ranjive skupine, 

obično mladih ljudi koji se jave na takve lažne oglase, lako postaju plijen trgovine ljudima. 

Vrste trgovine ljudima u Africi: 

Tri su glavna razloga zašto se u Africi događa trgovina ljudima. To su: 

1. SEKSUALNO ISKORIŠTAVANJE. 

2. PRISILNI RAD. 

3. ILEGALNA PRODAJA ORGANA. 

Trgovina ljudima zbog seksualnog iskorištavanja:  

Najveći broj žrtava su djevojke i mlade žene, posebno iz siromašnih i ranjivih obitelji. Zavede ih 

se obećanjima o boljim prilikama za posao i za bolje uvjete života u stranim zemljama. Pruže im 

se putni dokumenti i putni troškovi. No, kada stupe na tlo strane zemlje predaje ih se u ruke ljudi 

koji organiziraju seksualno iskorištavanje. Tu prolaze stalnu torturu i najčešće su smješteni u 

neljudskim uvjetima. 

S tim je povezana i trgovina mladim afričkim djevojkama radi prisilnog braka.  

 



Trgovina ljudima zbog prisilnog rada: 

Ovdje su žrtve obrazovani mladići i djevojke. Obećanje odgovarajućeg posla, s dobrim 

smještajem i zdravstvenim osiguranjem vrlo lako privlači nezaposlene mlade. Koriste svu svoju 

ušteđevinu kako bi došli u stranu zemlju da bi se onda našli na radnom mjestu, poput robova, u 

vrlo lošim radnim uvjetima.  Mnoge žrtve postaju plijenom trgovaca ljudima zbog duga, često 

nerealnog: da bi otplatili taj dug prisiljava ih se da rade kao robovi: duge sate u neljudskim 

uvjetima rada. 

S tim je povezana i bijeda djece čak od 3 pa do 16 godina, kojima se trguje unutar Afrike,  a bave 

se prosjačenjem. Oni također postaju žrtve seksualnih prijestupnika na ulicama.  

Trgovina ljudima zbog ilegalne prodaje organa: 

U ovom slučaju čim žrtve dođu u stranu zemlju vodi ih se u bolnicu pod izgovorom da se 

napravi inicijalni zdravstveni pregled, a onda im se bez njihova znanja izvadi i ukrade neki 

vitalni organ, npr. bubreg. Žrtve to shvate tek kasnije kad se počnu osjećati slabo ili se razbole, a 

ponekad i umru podliježući slabosti. Obdukcijom se tek puno puta otkrije činjenica, što se 

stvarno dogodilo. 

Usluge dostupne žrtvama i njihovim obiteljima 

Usluge koje se pružaju žrtvama i obiteljima ovise o mjestima i vrsti patnje kroz koju je žrtva 

prošla. Obitelji se pruža psihološka pomoć kako bi im se dale upute i potrebni savjeti oko 

prihvaćanja člana obitelji nakon povratka s mjesta zlostavljanja. Žrtvama koje se vraćaju obično 

se pruža smještaj u sigurnim kućama i početno savjetovanje, a pruža im se i potrebno liječenje 

zbog fizičkih i psihičkih oštećenja. Većini je nužna liječnička pomoć jer se vraćaju vrlo slabi, 

potrebna im je i dobra prehrana kako bi fizički ojačali prije no što se vrate svojim obiteljima. 

Nekima je narušeno i psihičko stanje. Pružatelji usluga mentalnog zdravlja proučavaju njihovo 

psihičko stanje i pružaju odgovarajući tretman kako bi pomogli žrtvama nadići traumatična 

iskustva kroz koja su prošli. Nudi im se i pravna pomoć gdje žrtve postaju svjesne kriminalnog 

načina na koji funkcionira trgovina ljudima i pomaže im se u podizanju tužbi protiv trgovaca 

ljudima. Podizanje takvih tužbi pomaže u praćenju trgovaca ljudima i u zaustavljanju njihovih 

aktivnosti. Gdjegod je potrebno žrtvi koja se vrati, a da nije završila školu ili stručno 

osposobljavanje, pomaže se pronaći odgovarajuću školu gdje mogu dovršiti svoje obrazovanje ili 

neko zanimanje, odnosno strukovni tečaj. Na takav način mogu se osposobiti za neki posao kako 

bi onda imali odgovarajuća sredstva za dostojan život. Žrtvama koje su izgubile smisao života 

zbog mučenja i neljudskih patnji kroz koje su prošle i koje su izgubile povjerenje u druge ljude i 

u dobrostivog Boga, duhovni autoriteti pružaju duhovnu podršku i pomažu im prihvatiti život te 

pronaći smisao u odnosu s drugima i prema Svemogućem Bogu.  

Nastojanja državnih vlasti u Africi: 

Afričke zemlje sve više postaju svjesne zla trgovanja ljudima i poduzimaju određene mjere. Na 

primjer kongoanski zakon je kriminalizirao sve oblike trgovanja ljudima zbog seksualnog 

iskorištavanja. Južnoafrička Republika, koja je bila uglavnom tranzitna zemlja za većinu 

aktivnosti trgovine ljudima na afričkom kontinentu, pokrenula je prevenciju i borbu protiv 

trgovine ljudskim bićima u okviru svoje nacionalne politike. Uganda je također u suradnji s 

Crkvom započela aktivnosti protiv trgovine ljudima.  

Zaključak: Trgovina ljudima je neljudski čin. Pravo zlo modernog društva. Svaka osoba 

stvorena je na sliku i sličnost s Bogom, a tretira je se kao robu za prodaju. To je zlo i protivno je 

volji i planu Božjem. Naša je kršćanska dužnost dokinuti takav porok. Udružimo se u naporima 

oko iskorjenjivanja ovog raka koji ubrzano izjeda afrički kontinent.   
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